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V druhé polovině dubna začala léta oče-
kávaná rekonstrukce pavilonu E2, klíčové 
budovy v Městské nemocnici Ostrava. Pa-
cienti po dokončení úprav ocení vlastní soci-
ální zařízení v každém pokoji, nové interiéry  
i kompletně klimatizované prostory. Součástí 
zakázky jsou dispoziční změny a nový vstup 
do pavilonu, výměna oken i dveří, celoploš-
né zateplení objektu a vybudování požární-
ho schodiště. Modernizovaný pavilon bude 
splňovat také vyšší protipožární standardy, 
protože jednotlivá oddělení budou rozčleně-
na do samostatných požárních úseků. V su-
terénu vzniknou nové šatny a technologické 

zázemí, ve vyšších patrech budou rekonstru-
ována standardní lůžková oddělení i ARO  
a chirurgická jednotka intenzivní péče.  
V celé budově budou nové rozvody zdravo-
techniky, elektřiny a medicinálních plynů. 
Vítězem se s ekonomicky nejvýhodněj-
ší nabídkou stala společnost PKS Stavby  
s částkou necelých 305 milionů korun  
s DPH. Dodavatel bude mít na stavební prá-
ce téměř tři roky.
„Rekonstrukce pavilonu E2 je součástí první 
etapy realizované obnovy městské nemocni-
ce dle schváleného generelu. Ačkoli rozsah 

(dokončení na str. 2)

Na začátku července by se měl začít stavět 
moderní parkovací dům na místě současné-
ho parkoviště před Městskou nemocnicí Os-
trava. Hotovo by mělo být na podzim roku 
2023, po dobu výstavby bude fungovat ná-
hradní parkování.
Náhradní plocha pro parkování se nachá-
zí na parkovišti u galerie Plato, která sídlí  
v objektu bývalého hobby marketu Bauhaus. 
S nemocnicí je propojena autobusovou lin-
kou číslo 50. Zpoplatněna bude běžnou saz-
bou 20 korun za hodinu od pondělí do pátku 
od 7 do 19 hodin. Cena za celodenní parko-
vání je stanovena na 80 korun. O víkendu 
bude parkování bezplatné. Pro vjezd přímo 
do areálu nemocnice zůstane zachován vjezd 
z ulice Hornopolní – sloužit bude pro sanitky 
i auta s pacienty, kteří kvůli svému zdravot-
nímu stavu budou potřebovat vjet do areálu. 

Informace budou zveřejněny také na infor-
mačních tabulích u vchodů do nemocnice. 
Aktuální informace jsou průběžně zveřejňo-
vány na www.mnof.cz. 

Mgr. Andrea Vojkovská
tisková mluvčí

Vážení zaměstnanci,V nemocnici začala zásadní  
rekonstrukce pavilonu E2

Den dětí jsme oslavili s plnou parádou

Náhrada za parkování u nemocnice

po zhruba šest-
nácti měsících 
boje s covidem 
se nemocni-
ce vrátila do 
běžného reži-
mu. Došlo ke 
zrušení covi-
dových stanic, 
počet pacientů 
hosp i t a l i zo -
vaných s one-
mocněním covid-19 se snížil na jednotky. 
Zaměstnanci po dlouhých měsících mo-
hou čerpat své zasloužené dovolené. Ještě 
před pár týdny byla ale situace diametrál-
ně odlišná. 
Zdravotníci byli přímými svědky nejen 
vítězství nad touto nemocí, ale bohužel 
i proher, a každodenně tak vnímali, jak 
křehký a zranitelný může být osud těch, 
kteří s touto nemocí přišli do kontaktu. 
Proto cítím obrovskou povinnost vyjád-
řit své velké poděkování a vděčnost Vám 
všem, kteří jste dokázali ochotně, s pro-
fesionalitou a odvahou nabídnout své síly 
pro pomoc druhým a zmírnit tíhu jejich 
bolesti. Často na úkor vlastního bezpečí 
a pohodlí. Kvalitu každé nemocnice vždy 
tvoří a ovlivňují především její zaměst-
nanci, s hrdostí Vám proto vzdávám hold 
za to, že právě Vy svojí skvělou prací ší-
říte dobré jméno naší městské nemocnice. 
Chci Vás ujistit, že je maximální snahou 
zřizovatele, statutárního města Ostravy, 
vytvořit v ní takové prostředí a podmínky, 
abychom výrazně zvýšili komfort paci-
entů a Vám Vaši práci co nejvíce ulehčili 
a zpříjemnili. Proto také v letošním roce 
zahájíme další investiční akce za zhruba 
miliardu korun. Již započala rekonstrukce 
pavilonu E2, který kromě opravy fasády 
a výměny oken neprošel od 20. let minu-
lého století žádnou větší změnou. Do tří 
let získá novou podobu. O prázdninách 
by také měla začít výstavba parkovacího 
domu před hlavní bránou nemocnice. Ka-
pacita stávajícího parkoviště se tím zvýší 
čtyřnásobně. Nový objekt se sedmi pat-
ry a lékárnou v přízemí bude disponovat  
465 místy k parkování a dalšími 56 místy 
pro úschovu jízdních kol. Za zmínku stojí, 
že i přes velmi obtížný minulý rok nemoc-
nice zateplila část budovy stravovacího 
provozu, opravila střechy na pavilonu E4, 

(dokončení na str. 2)

Naše Srdíčka strávila den plný her  
v zábavním centru Fungolf.�

S klauny je svět veselejší i v nemocnici.
(další foto na str. 2)
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Nemocnice… tak tady pracujeme

Pan Miroslav Toman. Možná jste jej nikdy neviděli. Dělá svou odbornou práci většinou  
v podzemí nemocnice. Stará se o to, aby perfektně fungovala vzduchotechnika a klima-
tizace – pro nás celých 36 let! Skvělou kondici mu udržuje jízda na kole – ročně 3 000 km,  
a to dva roky před odchodem do důchodu. Děkujeme!!!

Text a foto PhDr. S. Antoš

Vážení zaměstnanci,
(pokračování ze str. 1)
vyměnila horizontální rozvody vody ve 
všech budovách a svislé rozvody vody  
v budově E3. Nová okna získal objekt la-
boratoří, opravily se podlahy v suterénu 
budov H a H1, které byly v havarijním sta-
vu, a byla dokončena revitalizace spojova-
cích koridorů. Do poloviny letošního roku 
bude také ukončena rekonstrukce vodovo-
du a kanalizace v celém areálu nemocnice. 
Ještě jednou chci Vám, zaměstnancům 
naší nemocnice, i Vašim blízkým, kteří 
společně s Vámi nesou na svých bedrech 
tíhu Vaší práce, velice poděkovat. A to 
také i za naše, vesměs ostravské pacien-
ty, kteří do Vašich rukou vkládají svoji 
důvěru. Přeji Vám pevné zdraví, dostatek 
energie a společnou naději, že doba covi-
dová pro nás bude již pouze poučením do 
budoucna.

Zbyněk Pražák
náměstek primátora

(pokračování ze str. 1)
rekonstrukce je významně větší, než generel 
předpokládal, rekonstrukce v plném rozsahu 
je důležitá z hlediska technického stavu ob-
jektu i dalšího rozvoje nemocnice. Investice 
bude hrazena z městem zřízeného účelové-
ho Fondu pro rozvoj Městské nemocnice. 
Pro letošní rok je na tuto stavbu vyčleně-
no 109 milionů korun,“ uvedla investiční 
náměstkyně primátora Zuzana Bajgarová. 
V pavilonu E2 jsou umístěny ARO, chirur-
gická jednotka intenzivní péče, lůžkové sta-
nice Chirurgie, Interny a Kardiologie, Cen-
trální příjem s Emergency s radiologickým 
pracovištěm, včetně CT. Rekonstrukce musí 
být rozdělena na etapy, protože nemocnice 
nedisponuje náhradními prostorami pro vy-
stěhování všech pracovišť najednou. Budou 
se tedy přesouvat postupně podle stanovené-
ho harmonogramu. 
„Stav budovy již zdaleka neodpovídá poža-
davkům jak na komfort pro pacienty, tak na 
prostředí pro poskytování kvalitní zdravotní 
péče. Lůžkové stanice chirurgie mají k dispo-
zici pouze dvě sociální zařízení, v havarijním 
stavu jsou rozvody vody, kanalizace i elek-
třiny, provoz budovy je velmi energeticky 
náročný. Objekt pochází z 20. let minulého 
století a kromě výměny oken a opravy fasády 
žádná jeho větší oprava dosud neproběhla,“ 
dodal technický náměstek ředitele nemocni-
ce Petr Hýža.
Původně byla rekonstrukce pavilonu E2 na-
plánována už na jaro loňského roku a byly na 
ni připraveny finanční prostředky. Město se 
ale rozhodlo ji odložit, aby zachovalo maxi-
mum kapacity nemocnice pro péči o pacienty 
s onemocněním covid-19. 

(red)

V nemocnici začala 
zásadní rekonstrukce 
pavilonu E2

Konečně přišla doba vytoužených dovolených 
a naši zaměstnanci se často ptají, jak je to tedy 
letos, když se dovolená nově nevypočítává na 
dny, ale na hodiny podle týdenní pracovní doby. 
U zaměstnanců odměňovaných platem činí vý-
měra dovolené 5 týdnů v kalendářním roce. Pro 
výpočet od 1. 1. 2021 je celkový nárok na dovo-
lenou nově odvozen od týdenní pracovní doby. 
Pokud zaměstnanec bude u zaměstnavatele 
konat práci po celý kalendářní rok, tzn. 52 týd- 
nů v kalendářním roce, vzniká mu právo na ce-
lou výměru dovolené za kalendářní rok. 
Pokud u zaměstnance v průběhu kalendářního 
roku dojde ke změně týdenní pracovní doby, 

náleží mu dovolená v poměru, který odpovídá 
délce jednotlivých období s rozdílnou délkou 
týdenní pracovní doby. Dodatková dovole-
ná – za splnění zákonných podmínek přísluší 
dodatková dovolená v délce stanovené týdenní 
pracovní doby.

Týdenní pracovní doba 40 hodin:� 200 hodin
Dvousměnný provoz 38,75 hodin:� 194 hodin
Vícesměnný provoz 37,5 hodin:� 188 hodin

Pokud se potřebujete na cokoliv zeptat, ne-
váhejte kontaktovat Oddělení personalistiky  
a platů.� Marie Zbožínková Exnarová 

vedoucí oddělení

Jak je to s dovolenou od 1. 1. 2021

Den dětí jsme oslavili s plnou parádou

Děti z DRSu mockrát děkují nemocnici  
za sladké dobrůtky, které obdržely ke Dni dětí!

Svůj svátek si děti z DRSu užily také  
na oblíbeném hřišti.

Nadělování radosti na dětském oddělení  
s dobročinnou organizací Křídla dětem.
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Nemocnice ukončila první červnový víkend 
provoz poslední covidové jednotky. Péči  
o pozitivní pacienty na onemocnění covid-19 
převzala běžná oddělení nemocnice. Nejvyš-
ší počet covidových lůžek měla MNO k dis-
pozici od poloviny prosince 2020 do konce 
letošního ledna. Jednalo se o 7 standardních 
oddělení se 140 lůžky a 3 JIP oddělení se  
14 lůžky. O nejvyšší počet pacientů pozitiv-
ních na covid-19 se zaměstnanci nemocni-
ce starali v první polovině ledna, konkrétně  
12. ledna se jednalo o 138 pacientů.
„Poslední standardní covidová stanice se 
změnila zpět na Geriatrii F, po úklidu pokojů 
je po téměř 16 měsících k dispozici přísluš-
nému oddělení. Provoz ukončila k 31. květnu 
i Infekční ambulance. Pacienty pozitivní na 
covid-19 jsou připravena přijímat jednotlivá 
oddělení nemocnice podle základního one-
mocnění, každé si vyčlenilo kapacitu pro 
jejich hospitalizaci. Zachováno zůstává také 
místo pro intenzivní péči na ARO. Samozřej-

mě jsme připraveni 
reagovat na vývoj si-
tuace. S přeměnou od-
dělení na stanice pro 
covidovou péči máme 
dostatečné zkušenosti, 
doufáme ale, že je ne-
budeme muset znovu 
využít,“ uvedl ředitel 
nemocnice Petr Uhlig.
Nemocnice již fungu-
je v běžném režimu, 
a to včetně plánované 
operativy, která byla 
během pandemie covid-19 výrazně omezena. 
Prováděly se pouze akutní výkony a výkony, 
u kterých hrozilo nebezpečí z prodlení, ze-
jména u onkologických pacientů. 
„Nacházíme se v situaci, kdy si personál za-
slouženě vybírá dovolenou, zároveň se ale jed-
notlivá pracoviště snaží naplno vrátit k běžné-
mu předcovidovému provozu, což při nižších 

počtech personálu není tak jednoduché. V naší 
nemocnici stále provozujeme pracoviště, která 
se vybudovala navíc a kde pracuje personál, 
který na svých odděleních samozřejmě chybí. 
Jedná se o antigenní odběrové centrum, odbě-
rový stan PCR a očkovací centrum,“ dodala 
náměstkyně pro ošetřovatelskou péči Marcela 
Murasová.� (red)

Nemocnice se vrátila k plánované operativě a zrušila poslední  
covidovou jednotku, o covidové pacienty se ale bude starat dál

Rok 2020 byl pro většinu zdravotnických za-
řízení rokem změn, krizového řízení a rych-
lých rozhodnutí. Pandemie covid-19 zasáhla 
do práce úplně každého. Ne vždy ale muselo 
jít o negativní zkušenost. Nutnými změnami  
a přesuny vznikla nová přátelství, výzvy a ně-
kterým kolegyním a kolegům nové pracovní 
zkušenosti a možnosti profesního růstu. 
Během doby kovidové vzniklo v MNO ně-
kolik provozů, které jsme do té doby neznali, 
jako např. odběrový stan pro PCR testy, jenž 
20. 3. 2021 oslavil již rok fungování. A zdá se, 
že fungovat bude ještě dlouhou dobu.
Od 8. 12. 2020 bylo nutné zajistit antigenní 
testování veřejnosti, vzniklo tedy Antigenní od-
běrové centrum (AOC) pod vedením Klinické 
hematologie v prostorách budovy odběrů krve. 
Vzhledem k povinnosti pravidelného antigenní-
ho testování zaměstnanců firem jsme museli od 
11. 3. 2021 rychle otevřít další dvě antigenní od-
běrová místa včetně mobilního týmu k testování 
zaměstnanců MNO a našich smluvních partnerů. 
Vzniklo tak antigenní odběrové centrum v pro-
storách dětské pohotovosti a na Dermatovene-
rologii v prostorách Ambulance lymfodrenáží  
a světloléčby. Týdně bylo v těchto centrech prove-
deno bezmála 2 500 testů. Od začátku fungování 
bylo provedeno téměř 33 000 antigenních testů.
Ke konci roku 2020 bylo nutné rychle na-
plánovat a zřídit vakcinační centrum. V pro-
storách Všeobecného praktického lékařství 
vzniklo Vakcinační centrum při MNO. Od  
4. 1. 2021 zde probíhá očkování pracovníků 
MNO a dalších osob dle metodiky MZ ČR. 
Součástí je také mobilní očkovací tým, který 
dojíždí očkovat seniory a zaměstnance sociál-
ních zařízení. K 20. 6. 2021 bylo ve vakcinač-
ním centru podáno cca 19 500 dávek očkovací 
látky Comirnaty od Pfizer BioNTech a téměř 
800 dávek očkovací látky Moderna. Ze zaměst-
nanců MNO obdrželo 1. dávku vakcíny Pfizer 

BioNTech 1 732 pracovníků, druhou dávkou je 
již naočkováno 1 592 pracovníků MNO.
Většina nových provozů musela vznikat za 
pochodu, obvykle do několika dnů. Což ješ-
tě více eskalovalo celkovou situaci, které byli 

všichni v MNO vystaveni v opakovaných vl-
nách covidové pandemie. Doufejme, že jarní 
vlna byla tou poslední.

Mgr. Kamila Majkusová, Ph.D.
Úsek ošetřovatelství

ROK 
S COVIDEM

První očkovací tým

V provozu Počet k 20. 6. 2021

Odběrový stan PCR od 20. 3. 2020 39 835 odběrů

AOC pro veřejnost od 8. 12. 2020
32 892 odběrů

AOC zaměstnanci a smluvní partneři od 11. 3. 2021 do 30. 6. 2021

Vakcinační centrum od 4. 1. 2021 19 453 dávek

Infekční ambulance od 31. 3. 2020 do 31. 5. 2021 2 564 ošetřených pacientů

Aktuální počet 
aplikovaných 

dávek vakcíny  
v MNO

Vývoj počtu hospitalizovaných covid+ pacientů v MNO – 2021
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Rehabilitace má kompletně  
zrekonstruovanou lůžkovou část
Lůžková část oddělení rehabilitace má od první-
ho červnového dne po celkové rekonstrukci. Pa-
cientům jsou k dispozici zmodernizované pokoje 
s novým sociálním zařízením a klimatizací. 
Provedeny byly stavební a dispoziční úpravy 
všech stávajících nevyhovujících hygienických 
zařízení, která již neodpovídala potřebám ob-
tížně se pohybujících rehabilitačních pacientů. 
Vyměněny byly původní svislé rozvody vody  
a kanalizace ve všech podlažích pavilonu, na 
kterých docházelo k opakovaným haváriím.
Nová sociální zařízení jsou bezbariérová  
a mají novou dlažbu a obklady. Úpravou pro-
šla vnitřní elektroinstalace, vyměněna jsou 
světla, otopná tělesa, signalizační zařízení 
sestra–pacient a rozvody medicinálních plynů 
pro případ, že by přišla další vlna pandemie 
covid-19. Pokoje jsou tak připraveny pro hos-
pitalizaci pacientů i s dechovými obtížemi.
„Díky rekonstrukci se zvýšil komfort pro naše 
pacienty i zaměstnance. Nyní je každý pokoj 
vybaven klimatizací a koupelnou se sprcho-
vým koutem, umyvadlem a WC. Oddělení je 
určeno pro pacienty s poruchou hybné sou-
stavy po úrazech, plánovaných ortopedických 
operacích a náhradách kloubů a především pro 
pacienty s neurologickou problematikou, po 
cévních mozkových příhodách nebo s potíže-
mi s páteří. Stará se o ně po celých 24 hodin 
tým zdravotních sester, terapeutů a naši léka-
ři,“ uvedla primářka oddělení Rehabilitační  
a fyzikální medicíny Jana Vlčková.
Rekonstrukce v celkové hodnotě 8,9 milionu 
korun včetně DPH byla uhrazena z dotace měs-
ta Ostravy. Stavbu na základě uzavřené smlou-
vy o dílo provedla společnost HAOSPOL.

Nová urologická JIP
Oddělení Urologie má nově jednotku intenziv-
ní péče, ve dvou pokojích je celkem šest lůžek. 
Umístěny jsou v prostoru bývalých pooperač-
ních pokojů lůžkové stanice urologického oddě-
lení v pavilonu A. Nová jednotka byla dokonče-
na již v březnu, do provozu se dostala v květnu, 
kdy byl ukončen zákaz plánované operativy. 
Nové pracoviště je určeno pro akutní lůžkovou 
péči po provedených operačních výkonech, se 

zajištěním nutné soustavné pooperační lékař-
ské péče. Po provedení stavebních a dispo-
zičních úprav vznikly dva pokoje vybavené 
příslušenstvím, nové pracoviště sester, upra-
vené je hygienické zařízení pro pacienty, sklad  
a čisticí místnost.
„Potřeba vybudování urologické JIP souvisí  
s nutností adekvátní intenzivní péče po někte-
rých typech operací. V posledních letech se 
navýšil nejen počet pacientů, ale také složitých 
zákroků s nutnou pooperační péčí. Dočka-
li jsme se tolik potřebné jednotky intenzivní 
péče, kterou můžeme začít okamžitě využí-
vat,“ uvedl primář oddělení Rostislav Kuldan.
Na urologickém oddělení MNO se během 
několika let výrazně navýšil počet složitých, 
převážně laparoskopických výkonů vyžadují-
cích intenzivní pooperační péči. Ta byla dosud 
poskytována na chirurgické JIP. Pacienti pře-
vážně starších ročníků mají mnoho přidruže-
ných nemocí, navíc Ostrava v současné době 
disponuje pouze dvěma plnohodnotnými uro-
logickými odděleními.
Oddělení vloni provedlo 2880 operací, hospi-
talizace se týkala 1375 pacientů. V roce 2019, 
který nebyl ovlivněn pandemií covid-19, má 
oddělení na svém kontě 2951 operací a 1576 
hospitalizovaných pacientů. Provádí zejména 
miniinvazivní laparoskopické a endoskopické 
výkony, které jsou moderním trendem oboru. 
Díky zkušenostem a dostatečné technické a in-
strumentační výbavě má vysokou úroveň.
Oddělení Urologie v MNO má dohromady  
25 lůžek a dva nadstandardní pokoje. Dispo-
nuje dvěma operačními sály a ambulantním 
zákrokovým sálem. Nově kapacitu oddělení 
doplnila urologická JIP s dvěma pokoji s cel-
kovou kapacitou 6 lůžek.
Stavba s náklady 7,3 milionu korun trvala 4 mě-
síce a zhotovitelem byla společnost Bohumínská 
stavební. Hrazena byla plně z rozpočtu města,  
z Fondu pro rozvoj Městské nemocnice Ostrava.

Stavební úpravy Interní  
ambulance CPE
V březnu letošního roku bylo uvedeno do 
provozu nové pracoviště pro příjem pacien-
tů na interní ambulanci Centrálního příjmu  
s Emergency. Toto pracoviště vzniklo po nut-
né reorganizaci provozu oddělení Centrálního 

příjmu s Emergency v souvislosti se zříze-
ním infekční ambulance pro Covid pacienty.  
V prostoru stávající čekárny interní ambulan-
ce byla odstraněna vyšetřovací kabina a do 
prostoru byla osazena vnitřní prosklená stě-
na z hliníkových profilů se vstupními dveřmi  
a komunikačním oknem s posuvnými kříd-
ly. Z tohoto odděleného pracoviště byly pro 
zdravotnický personál zřízeny vnitřní vstu-
py do obou ambulancí. Vytvořením nového 
uzavřeného pracoviště byla zajištěna zvýšená 
ochrana zdravotnického personálu zejména  
v nočních hodinách a současně zajištěna 
ochrana osobních dat v souladu s platným zá-
konem o ochraně osobních údajů. 
Nové pracoviště vzniklo nákladem ve výši  
530 000 Kč včetně DPH plně hrazeným z roz-
počtu statutárního města Ostravy. Stavbu zre-
alizovala na základě uzavřené smlouvy o dílo 
společnost BYSTROŇ Group a.s. 

Výměna recepcí
Od prosince minulého roku probíhaly v areá- 
lu nemocnice práce na výměně tří recepcí. 
Uspořádání recepcí bylo navrženo tak, aby 
vyhovovalo náročnému provozu, požadavkům 
na ochranu osobních údajů a taky zvýšené 
hygienické ochraně zdravotnického personá-
lu před různým typem nákazy. Postupně byly 
zrekonstruovány recepce na ambulanci očního 
oddělení, na ambulanci gastroenterologie a na 
příjmu materiálu na oddělení klinické bioche-
mie. Výměna všech recepcí byla dokončena 
na konci března letošního roku. Práce proved-
la společnost A-typ Morava s.r.o., s celkovým 
nákladem 604 000 Kč včetně DPH. Výměna 
recepcí byla hrazena z rozpočtu Městské ne-
mocnice Ostrava. � (red)

Ani covid nezabránil rekonstrukčním pracím aneb
ZVYŠUJEME KOMFORT PACIENTŮ I ZAMĚSTNANCŮ

Rekonstrukce lůžkové části Rehabilitace Odborný tým nové urologické JIPky

Recepce na očním oddělení
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Pandemie koronaviru stvořila zbrusu novou 
kategorii nemocných – tzv. postcovidových. 
Jsou to lidé, kteří po prodělání nemoci stále 
bojují s jejími následky. Právě tito lidé, kte-
rým zdravotní trápení s covidem neskončilo, 
se nově dostanou do péče plicních lékařů. 
Stejně jako ti, kteří leželi kvůli těžšímu prů-
běhu koronaviru v nemocnici. Pacienty do 
ambulancí plicních lékařů posílají nejenom 
nemocnice, ale také praktičtí lékaři. U pa- 
cientů, kteří prodělali covid-19, provede plicní 
lékař rentgen plic, spirometrii – tedy funkční 
vyšetření plic včetně vyšetření plicní difuze, 
změří nasycení krve kyslíkem jak v klidu, tak 
po zátěži, eventuálně zajistí další vyšetření  
u jiných specialistů.
Toho, kdo prodělal těžkou formu koronaviro-
vého postižení s léčbou v nemocnici, by měl 
plicní lékař vidět 6–12 týdnů od stanovení 
diagnózy a pak po dalších šesti měsících po 
dobu tří let podle klinického stavu. Lidé, kte-
ří prodělali covid-19 ambulantně a zvládli jej 
doma, by měli k plicnímu lékaři zajít, pokud 
se po 2–3 měsících od infekce stále potýkají  
s respiračními obtížemi. 
Covid je bohužel nová a zrádná nemoc, kte-
rá se mnohdy podceňuje. U pacientů, kteří 
nemoc prodělali, má přetrvávající potíže cca  
10 % nemocných. 
Co je to PSC? Jedná se o soubor příznaků  
a chorobných změn, které postihují nejen plí-

ce, ale i řadu jiných orgánů a tkání. Vzniká za  
12 týdnů po covid infekci, změny jsou způ-
sobeny: hypoxemií (nízkým obsahem kyslíku  
v krvi), zejména hypoxií (nedostatkem kyslí-
ku) v orgánech a tkáních při covid pneumonii 
a syndromu akutní dechové tísně, zánětlivou 
a koagulační (srážecí) fází nemoci, přímým 
účinkem viru, intenzivní léčbou. Mezi nej-
častěji zmiňované příznaky Post-COVID syn-
dromu, které přetrvávají nebo se vyvíjejí po  
12 a více týdnech od vzniku onemocnění co-
vid-19, které nejsou jinak vysvětlitelné, jsou: 
extrémní únava, dlouhotrvající kašel (suchý či 
produktivní), svalová slabost, zvýšená teplota, 
neschopnost se soustředit, výpadky paměti, 
změny nálady, někdy doprovázené depresí  
a dalšími duševními problémy, potíže se spán-
kem, bolesti hlavy, bolest kloubů, bodavé 
bolesti v rukou a nohou, parestézie, zažívací 
obtíže – průjem, zácpa, nevolnost, zvracení, 
ztráta chuti a čichu, bolest v krku a potíže  
s polykáním, nově vzniklý diabetes mellitus 
a arteriální hypertenze, kožní eflorescence 
různého typu, dušnost a dechově podmíněná 
redukce tolerance fyzické zátěže, bolesti na 
hrudi a dyskomfort na hrudníku, bušení srdce, 
vypadávání vlasů, ztráta zubů a další.
Plicní ambulance v MNO přijímá objednávky 
pacientů k vyšetření na tel. 596 193 529.

MUDr. Radovan Kozel
primář Pneumologie a ftizeologie

NOVÝ POST-COVID SYNDROM (PCS)
O pacienty po covidu pečují plicní lékaři

KNIHOVNA SLAVÍ  
A OBDAROVÁVÁ 
Díky vstřícnosti pracovníků oddělení 
Gynekologie a porodnictví MNOF má 
Knihovna města Ostravy i v době koro-
nakrize možnost pokračovat v meziná-
rodním projektu S knížkou do života / 
Bookstart. Od září minulého roku bylo 
maminkám v porodnici Fifejdy předáno 
400 motivačních sad, které obsahují prv-
ní knížku pro miminko, rady ke společné-
mu čtení pro rodiče i poukaz k registraci 
dítěte do knihovny. Dalších 500 sad, po-
řízených z prostředků statutárního měs-
ta Ostravy, jsme do porodnice přivezli  
v únoru a doufáme, že maminky společ-
ný dárek nemocnice a knihovny potěší. 
Různé dárky si knihovna pro letošní rok 
připravila pro všechny své čtenáře a pří-
znivce, a to v rámci kampaně Darujme 
a nechejme se obdarovat, kterou vyhlá-
sila ke stoletému výročí svého založení. 
V době, kdy jsme fungovali jen v režimu 
výdejních míst, jsme čtenáře obsluhovali 
ve speciálních rouškách s úsměvem, aby-
chom v nelehkých časech vyvolali dob-
rou náladu a úsměv také u návštěvníků 
knihovny.
19. února 2021 jsme si symbolicky připo-
menuli sto let od otevření první veřejné 
knihovny v Ostravě, a to zprovozněním 
pobočky Podroužkova v Ostravě-Porubě, 
která prošla úplnou rekonstrukcí budovy, 
interiéru i okolí knihovny. V objektu mají 
prostor pro své aktivity také organizace 
Senioři ČR a tréninková kavárna Mental 
Café, jejímiž baristy jsou lidé s psychickým, 
fyzickým nebo kombinovaným znevýhod-
něním. Poblíž knihovny se nachází dětské 
hřiště a hřiště pro městský parkour. 
V březnu od nás návštěvníci knihoven 
získali knihu, a pomohli nám tak naplnit 
projekt Druhý život knih, pro které už 
v půjčovnách nemáme místo, ale stále 
mohou činit radost jinde. V dubnu jsme 
rozdávali originálně zabalená semínka 
slunečnic. Připomněli jsme si tím svátek 
Den Země a podpořili udržitelný rozvoj, 
k jehož hlavním cílům patří také zdraví  
a kvalitní život. V květnu jsme se zamě-
řili na pohyb. Čtenáři si mohli v knihovně 
zaskákat panáka a my, knihovníci, jsme 
se zapojili do výzvy Do práce na kole. 
Červen patřil dětem, kterým jsme udě-
lali radost veselou omalovánkou. V čer-
venci darujeme e-čtení. Čtenáři budou 
mít nově možnost vypůjčit si e-knihy  
z nakladatelství Palmknihy.cz. Překvape-
ní plánujeme i pro zbývající měsíce. Slav-
nostní rok uzavřeme opět symbolicky 
zpřístupněním nové a dlouho očekáva-
né pobočky V Zálomu v lokalitě Pískové 
doly v Ostravě-Zábřehu.
Knihovna města Ostravy byla založe-
na 19. února 1921 a dnes ji tvoří ústřední 
knihovna u Sýkorova mostu a 28 pobo-
ček v městských obvodech Ostravy. Těší 
nás, že se můžeme opět v knihovnách 
potkávat! Společná setkání jsou pro nás 
nejmilejším dárkem k našemu jubileu. 
Aktuality sledujte na našem webu www.
kmo.cz. Pevné zdraví a krásné léto Vám 
přeje� Vaše Knihovna!!!

Dětský rehabilitační stacionář získal sadu 
nových léčivých nástrojů, které budou po-
máhat svými krásnými zvuky a vibracemi 
v rozvoji sluchového a zrakového vnímání 
dětí. Jsou skvělým doplňkem při relaxaci  
a muzikoterapii. Vše bylo financováno  
z darovacího účtu při MNO, v celkové částce  
96 202 Kč. Všem dárcům moc děkujeme.

kolektiv DRSu

Netradiční poděkování přišlo na Referát 
marketingu a PR jako vytištěná lékařská 
zpráva, stálo na ní toto:
„Nechci se chlubit, ale dovolím si upozornit, 
že jsem asi jediný psychiatr na světě, který 
vyšetřil mrtvou psychiatrickou osobu. Bylo 
to na pracovišti před mnoha léty, kde jsem 
byla v noci oslovena internistou lékařem 
Šimíčkem, abych ihned přišla vyšetřit paci-
entku, která je velmi neklidná. Šla jsem tedy, 
i když jsem kolegovi říkala, co má udělat, 
trval na vyšetření. Ode dveří pokoje jsem po-
zdravila, zavolal na pacientku, co to vyvádí, 
proč je neklidná, proč nespí, zeptala jsem na 
její jméno. Nehýbala se, nemluvila, přikrytá 
až bradu, neprojevila se. Šla jsem tedy zpět 
na vyšetřovnu a zeptala se kolegy, proč mě  
k pacientce volal, když klidně spí. Ten ovšem 
trval na napsání psychiatrického nálezu. Vše 
jsem vypsala (psychiatrické vyšetření, datum 
a čas). Klidná, nemluví, leží, nespolupracuje, 
kontakt nenavázán, při případném zneklid-

nění aplikace léků. A po-
depsala jsem.
Druhý den ráno mě za-
volala sekretářka pana 
ředitele, že mám přijít, 
nevěděla jsem proč. Ře-
ditel řekl, že dostal zají-
mavou zprávu, že jsem vyšetřila dvě hodiny 
mrtvou pacientku. A tak to u nás chodilo... 
žertíky pro zpestření.
„Děkuji všem spolupracovníkům a kolegům, 
na všech pracovištích jsem se cítila moc dob-
ře. Zvláště pak na posledním v MNO (Protial-
koholní záchytná stanice). Dobrou spolupráci 
přeji, aby se za života ani po smrti nedostali 
do péče psychiatrického odborníka☺.“

MUDr. Růžena Mašková (88 let)
Více si o naší nezapomenutelné lékařce 
MUDr. Růženě Maškové můžete přečíst  
v rozhovoru magazínu Patriot: Přes 50 let  
v Ostravě na záchytce. Lékařka tu prožila 
často neuvěřitelné příběhy�  (red)

Plno muziky v DRSu

Loučení mohou být i velmi veselá
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IROP – DALŠÍ FÁZE PROJEKTU

Na podzim loňského roku 2020 byly dalšími 
dodávkami zdravotnických přístrojů do MNO 
ukončeny 3. a 4. fáze projektu financovaného 
IROP Modernizace vybavení operačních sálů 
a diagnosticko-léčebného přístrojového parku 
Městské nemocnice Ostrava, p.o. CZ.06.2.56/
0.0/0.0/16_043/0001602). 
Ve 3. fázi byly úspěšně vysoutěženy a do-
dány ultrazvukové přístroje v celkové hod-
notě bezmála 22 milionů korun českých 
pro klinická pracoviště: oddělení Dětského 
lékařství, Geriatrie a Interny, Gynekologie 
a porodnictví, Interny, Kardiologie a Neu-
rochirurgie.
Diagnostický ultrazvuk je zavedená a efektivní 
neinvazivní zobrazovací metoda, která využívá 
ultrazvukového vlnění s vysokou frekvencí pro 
anatomické zobrazení tkání a orgánů ve vyšet-
řované oblasti lidského těla. Dětské lékařství 
využívá několik ultrazvukových přístrojů, které 
slouží k rychlejší diagnostice vybraných one-
mocnění. Využívá je v péči ambulantní i v péči 
o hospitalizované děti. Oddělení Dětského lé-
kařství je vysoce specializovaným pracovištěm, 
kde se vyšetřují děti všech věkových kategorií, 
od narození až po ukončený 18. rok života. Pra-
cují zde pediatři erudovaní ve svých oborech, 
kteří provádějí ultrazvukové vyšetření v návaz-
nosti na svou odbornost. Jedná se o vyšetření 
centrální nervové soustavy (CNS), orgánů duti-
ny břišní, ledvin, podkožních útvarů, lymfatic-
kých uzlin, od roku 2018 i vyšetření štítné žlázy 
u dětí. Ultrazvukové přístroje se zde využívají  
i v péči o novorozence, kde se provádí screenin-
gová vyšetření urotraktu a ledvin, CNS, srdce. 
Ultrazvuk je nedílnou součástí kvalitní a rychlé 
péče o dětského pacienta.
Na oddělení Geriatrie a Interny bylo přístro-
jové zázemí doplněno dvěma ultrazvukovými 
přístroji. Větší stacionární přístroj je používán 
k vyšetření pacientů hospitalizovaných na 
lůžkových stanicích oddělení Geriatrie i pa- 
cientů dispenzarizovaných v odborných ambu-
lancích (endokrinologické, interní, geriatrické, 

gastroenterologické a revmatologické). Prová-
dí se především ultrazvuk břicha a štítné žlá-
zy. Přístroj je také využíván pro ultrazvukové 
vyšetření cév. Pod ultrazvukovou kontrolou 
umožňuje provedení punkce pleurálních du-
tin a punkce ascitu. Menší mobilní přístroj je 
používán především ke kanylaci velkých cév 
u pacientů se závažným zdravotním stavem, 
hospitalizovaných na standardním lůžkovém 
oddělení, kde je nutné výkon provést přímo na 
lůžku pacienta. Provádí se ultrazvuk břicha, 
štítné žlázy a cév. Ve spolupráci s kardiology 
i ECHO srdce. V době epidemie covid-19,  
v souvislosti se zřízením COVID jednotek na 
geriatrickém oddělení, zde byli a jsou lékaři 
schopni vyšetřit pacienta i bez nutnosti jeho 
transportu na specializované pracoviště. 
„Na oddělení Gynekologie a porodnictví byl 
předán nový expertní ultrazvukový přístroj 
nejvyšší kategorie GE Voluson E10. Díky 
němu tak můžeme našim pacientkám dále 
poskytovat tu nejkvalitnější péči a zároveň 
posunout již poskytované služby na novou 
úroveň. Jednou z takových služeb je nahrávání 
3D/4D záznamu na přání maminky, které bylo 
v minulosti prováděno na DVD disk. Kromě 
obrovského zkvalitnění nahrávaného záznamu  
s možností řady úprav, které v minulosti ne-
byly dostupné, je náš nový ultrazvuk schopen 
vše nahrávat na USB disk. Díky tomu je záži-
tek z 3D ultrazvuku o to silnější a komfort při 
následném přehrávání ještě vyšší,“ uvedl lékař 
oddělení Gynekologie a porodnictví MUDr. 
Karel Fousek.
Pro sonografické pracoviště Interny byl za-
koupen přístroj Philips EPIQ. Díky dotačnímu 
programu bylo možno pořídit moderní přístroj, 
který splňuje technická kritéria špičky ve své 
kategorii. Vzhledem ke specializaci oddělení 
na gastroenterologii je přístroj vybaven třemi 
vyšetřovacími sondami, které umožňují kvalit-
ní zobrazení orgánů dutiny břišní a střeva. Ve 
srovnání se staršími přístroji disponuje navíc 
elastografickým módem, tato modalita umož-
ňuje zjistit tuhost jaterní tkáně, a tím usuzovat 
na pokročilost jaterního onemocnění. Přístroj 
posílí sonografické pracoviště Interny, kde se 
provádí měsíčně asi 600 diagnostických vý-
konů a 20 až 30 invazivních výkonů (punkcí, 
drenáží) u hospitalizovaných i ambulantních 
pacientů.
„Nový echokardiografický přístroj VIVID 
S70 bude převážně využíván na koronární jed-
notce kardiologického oddělení, dominantně  
u pacientů přijímaných s akutním kardiál-
ním, respiračním selháním, akutní plicní em-
bolií a akutním koronárním syndromem, kde 
echokardiografické vyšetření je základním 
diagnostickým nástrojem. Přístroj disponuje  
i lineární (cévní) sondou, která umožňuje 
bezpečnou kanylaci cévního řečiště a i vyšet-
ření plicních funkcí u pacientů s respiračním 
selháním, které je poslední dobou stále více 
aktuální s ohledem k charakteristickým ul-
trazvukovým změnám u pacientů s covid-19 
pneumonií. Dále na přístroji budou prováděny 
i transezofageální vyšetření u hospitalizova-
ných a ambulantních pacientů,“ uvedl za od-
dělení Kardiologie MUDr. Vladimír Kaučák. 

„Od listopadu jsou k dispozici na neurochi-
rurgickém oddělení dva nové ultrazvukové 
přístroje, které významně rozšiřují spektrum 
využití ultrazvuku na neurochirurgickém pra-
covišti. První z nich byl dodán firmou MEDA-
TA spol. s r. o., od francouzského výrobce Atys 
Medical. Jedná se o robotický ultrazvukový 
přístroj, založený na dopplerovském modu, 
umožňující kontinuální transkraniální ultra-
zvukové vyšetření. Monitorovací software 
umožňuje automatické vyhledávání signálu  
z vyšetřovaných cév. V rámci neurochirurgie je 
využíván k monitoraci vazospazmů u pacientů 
po subarachnoidálním krvácení a k monitoraci 
efektu antiedematozní terapie. Peroperační vy-
užití u operací na extrakraniálních cévách ve 
spojení s EEG a SSEP monitoringem zvyšuje 
bezpečnost operačního výkonu. Dále umožňu-
je vyšetření funkční vazoreaktivity. Výhodou 
přístroje je i možnost rozsáhlého postprocedu-
rálního zpracování naměřených údajů. 
Druhý přístroj M-Turbo výrobce Fujifilm Sono-
Site umožňuje přímou vizualizaci vyšetřované 
tkáně. Využití nachází při vyšetření extrakra-
niálních i intrakraniálních cév, v diagnostice 
různých patologických stavů nervové soustavy 
a k zajištění centrálních žilních vstupů. Perope-
račně se používá ke kontrole rozsahu resekce 
tumoru mozku, s možností propojení ultrazvu-
ku s optickou neuronavigací,“ informoval lékař 
Neurochirurgie MUDr. Marek Macejka.
Ve 4. fázi pak byla vysoutěžena technika 
endoskopická v hodnotě 10 milionů korun 
českých.
Pro chirurgické operační sály byla v listopa-
du dodána laparoskopická věž firmy Olympus 
Czech Republic v hodnotě 4,5 milionu korun 
českých. „Jedná se o technologicky špičkové 
zařízení pro provádění miniinvazivních opera-
cí všech stupňů obtížnosti i s přidanými funk-
cemi sledování prokrvení operovaných tkání. 
Pořízení této laparoskopické věže umožní roz-
šířit kapacitu pro miniinvazivní onkologické, 
bariatrické, úrazové i všeobecně chirurgické 

Neuronavigační přístroj 

Ultrazvukový přístroj GE Voluson
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IROP – DALŠÍ FÁZE PROJEKTU
typy operací. Možnost operovat laparoskopic-
ky na všech čtyřech chirurgických operačních 
sálech zároveň zjednoduší plánování operací 
i výuku mladých chirurgů. Chirurgické oddě-
lení MNO bude tak dále pokračovat v tradici 
pracoviště, které v roce 1991 provedlo první 
laparoskopickou operaci na Moravě,“ řekl pri-
mář chirurgie a úrazové chirurgie MUDr. To-
máš Mrázek, Ph.D., MBA. 
V dalších částech byly soutěženy a dodány 
čtyři endoskopy pro endoskopické pracoviště 
Interny a fibrobronchoskop pro plicní oddělení 
v celkové hodnotě 5,5 milionu korun českých. 
Endoskopy pro internu byly vyspecifikovány 
tak, aby doplnily široké spektrum výkonů, 
které se zde provádějí, byly požadovány nejen 
diagnostické, ale i jeden terapeutický a jeden 
pediatrický endoskop. 
„Endoskopie a gastroenterologické pracoviště 
poskytuje v této době prakticky celé spektrum 
endoskopických i funkčních metod v současné 
digestivní endoskopii. Kompletně zajišťuje-
me endoskopická vyšetření horní i dolní části 
trávicího traktu, včetně následných invaziv-
ních terapeutických výkonů. Samozřejmostí 
je diagnostika a terapie v oblasti jater, žlučo-
vých cest a slinivky břišní. V souladu s mo-
derními trendy zavádíme do praxe již několik 
let tzv. EUERCP koncept, který je kombinací 
endoskopie, sonografie a rentgenových metod  
v diagnostice, a především v terapii onemoc-
nění hlavně slinivky břišní a žlučových cest. 
Díky statutu Centra pro biologickou léčbu IBD 
(nespecifických střevních zánětů) se podílíme 
i na této centrové péči. Od počátku existence 
(od roku 1997) je i centrem pro screening ko-
lorektálního karcinomu. 
Z uvedeného spektra výkonů vyplývá velká 
přístrojová náročnost i s ohledem na dynamic-
ký technologický rozvoj oboru. Pro udržení 
úrovně endoskopie v naší nemocnici je tedy 
naprosto nezbytným faktorem pravidelná ob-
nova přístrojového vybavení – nejen endosko-
py, ale i jednorázově používaná instrumentá-
ria, spotřební materiál atd., trvalé kontinuální 
doplňování medicínské techniky. Je to nutné 
i z hlediska neustále se zpřísňujících legisla-
tivních nařízení. Z těchto důvodů s povděkem 
kvitujeme aktivitu managementu nemocnice, 
díky níž jsme obdrželi v rámci programu IROP 
dva kolonoskopy a dva gastroskopy, které do-
plnily náš stávající „vozový park“ endoskopů, 
který je díky vysokému počtu výkonů poměr-
ně rychle amortizován. Jedná se o endoskopy 
technologicky vyspělé, které přispívají k do-
konalejší diagnostice i terapii onemocnění trá-
vicího traktu, čímž zajišťují bezpečí pro naše 
nemocné,“ uvedl vedoucí lékař Gastroentero-
logického centra MUDr. Petr Kovala. 
Na přelomu roku 2020 a 2021 byly do nemoc-
nice dodány přístroje z 5. fáze projektu finan-
covaného IROP. Tyto přístroje jsou určeny 
především na operační sály, celkem za bez-
mála 15 milionů korun českých pro pracoviš-
tě Gynekologie, Neurochirurgie a Ortopedie.
Na gynekologických operačních sálech byly ob-
noveny dva operační stoly. Jedná se o dva mo-
bilní operační stoly s vysokou flexibilitou pro 
podporu různých chirurgických zákroků. Spl-

ňují nejvyšší technické požadavky na přístrojo-
vou zdravotnickou techniku i moderní zařízení 
operačních sálů. Vynikají perfektní funkční er-
gonomií, poskytují jak pacientkám, tak chirur-
gům a asistujícímu personálu potřebný komfort, 
stabilitu a bezpečí. Operační stoly německého 
výrobce MAQUET GmbH jsou vybaveny i po-
třebným příslušenstvím, celková hodnota stolů 
je zhruba 3,5 milionu korun českých. 
Pro neurochirurgický operační sál byl vy-
soutěžen nový naváděcí systém, nahrazující  
10 let starý přístroj. Jedná se o zcela nový mo-
del počítačové neuronavigace výrobce Med-
tronic umožňující počítačem řízenou periope-
rační orientaci a navigaci v intrakraniálním 
prostoru. Oproti předchozímu modelu je vyba-
ven výkonnějším procesorem, umožňuje přes-
nější fúzi MR obrazu s reálným perioperačním 
obrazem, perioperačním ultrazvukem, lepší 
zobrazení navigačního schématu přímo v oku-
láru mikroskopu atd. Je významně vylepšena  
a urychlena předoperační registrace a pláno-
vání, které jsou jednodušší a rychlejší. Nově 
je taky možné v průběhu operace provádět 
opětovnou registraci v případě odchylky nebo 
pohnutí s referenčním navigačním rámem.  
V případě dalšího upgrade přístroje o spinální 
software by bylo možné provádět i navigované 

spinální výkony v kombinaci s 3D RTG, even-
tuálně robotickým ramenem. Tímto směrem 
by operativu na neurochirurgickém oddělení 
rádi rozvíjeli. Tento přístroj byl dodán za zhru-
ba 6 milionů korun českých.
Pro operační sál ortopedie byl dodán audiovizu-
ální systém a ortopedická počítačová navigace v 
hodnotě 4,5 milionu korun českých. Postoperač-
ní péče byla také podpořena dodávkou motodlah 
kolenních, kyčelních a ramenních kloubů, které 
se zde používají především k postupnému navrá-
cení hybnosti kloubů po operacích.
Projekt Modernizace vybavení operačních 
sálů a diagnosticko-léčebného přístrojového 
parku Městské nemocnice Ostrava, p. o., se 
blíží do své závěrečné etapy. V následujících 
dnech bude dodáno z první části 6. fáze deset 
dialyzačních přístrojů pro chronickou dialýzu 
pro Nefrologické a hemodialyzační centrum.
Celkové náklady jsou hrazeny 85 % z Evropské-
ho fondu pro regionální rozvoj (Integrovaného 
regionálního operačního programu – Výzvy: 
Zvýšení kvality návazné péče) a 5 % ze státní-
ho rozpočtu. Zbývajících 10 % zaplatí ze svých 
zdrojů nemocnice a posléze by částku mohlo 
uhradit město Ostrava z Fondu pro rozvoj MNO.

Ing. Nikol Malinová
vedoucí Oddělení biomedicínského inženýrství

Firma Liberty Ostrava poskytla naší nemoc-
nici finanční dar v hodnotě 150 000 Kč za 
účelem doplnění přístrojového vybavení  
v souvislosti s pandemií covid-19. Z tohoto 
daru byla uhrazena čistička vzduchu nachá-
zející se na urgentní hale Centrálního příjmu, 
dezinfektor vzduchu KillVir a částečně vy-
šetřovací mobilní svítidlo pro oddělení Chi-
rurgie a úrazové chirurgie. 
Firmě Liberty Ostrava srdečně děkujeme  
a věříme, že tyto přístroje zvýší bezpečnost 
pobytu v nemocnici jak našim pacientům, 
tak našemu personálu.  � (red)

Děkujeme za dar

Fibrobronchoskop
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RELAXAČNĚ, AKTIVNĚ  
ODPOČINKOVÝ POBYT 

PODROBNÉ INFORMACIE K POBYTU
Ubytování:  5 x dvoulůžkový pokoj plus další pokoj pro organizátorku. 
Vybavení pokojů: sprchový masážní box s parní kabinou, kosmetický 
balíček, pantofle, župan, LCD-TV se satelitním příjmem, internetové 
připojení, telefon s přímou volbou, minibar, trezor. 
Celý hotel je nekuřácký.
   

jako poděkování za péči a obětavost pro zdravotní personál 
Nabídka pro cca 10 osob

V CENĚ UBYTOVÁNÍ
- snídaně formou bohatého bufetu a se skleničkou sektu - 7 až 10 hod.
- bazén a whirlpool v ceně ubytování - 7 až 22 hod.
- saunové relaxační centrum s třemi typy saun (finská, parní, infra) 
- odpočívárna s ochlazovacím bazénem - 7 až 10 a 16 až 22 hod.
- fitness - 7 až 22 hod.
- a další - WIFI, parkování, sleva 20 % na lanovku na Pustevny ...

HARMONOGRAM    / PŘI KONÁNÍ AKCE V PÁTEK-NEDĚLE

PÁTEK 

příchod v odpoledních hodinách, 
ubytování od 15 hodin a již můžete 
využívat hotelový wellness

Od 17:30 společná večeře 
Aperitiv: sklenička sektu  
Bohemia-demi  
servírované menu -tříchodová 
hotelová polopenze, kde jen před-
krm a dezert daný a hlavní chod si 
vybíráte ze čtyř hlavních jídel.

V ceně balíčku                                                                       
- U večeře na stolech k dispozici  
džbány s vodou a citronem                                        
- Na večerní posezení‚ možnost 
využít prostor kavárny u restaurace.
- Láhev vína 0,7 lt Moravské  
na osobu 
- Po večeři možno využít hotelový 
wellness, který je otevřen do  
22 hod. a je v ceně ubytování.

SOBOTA

Snídaní servírujeme od 7:00 do 10:00
Po snídaní k dispozici místnost na dopoledne, pronájem na osobu.                      
Místnost k setkání s technickým vybavením – pěkná, prostorná s východem ven.
Technické vybavení: data projektor, plátno, flipchard, fixy, připojení wifi. Je možné, že 
některý víkend místnost nebude k dispozici kvůli svatbě, pak bychom Vám poskytli 
místnost banketní.

Občerstvení při semináři:
V místnosti standardně kávový automat s několika druhy káv, čokolády, jejich kombinací  
a 8 druhů prémiových čajů. Neomezená konzumace teplých nápojů na osobu. Plus džbá-
ny s vodou a citronem, cena dle spotřeby. K zakousnutí ovocná mísa a něco sladkého.

Oběd: 
polévka, dezert bude jednotný a hlavní chod si budete vybírat ze 2 druhů   
U oběda na stolech k dispozici džbány s vodou a citronem  

Plánovaný výlet na Pustevny tranzitem
Na Pustevnách- Stezka Valaška ZDARMA (dárek pro Vás). Zajištěné občerstvení na Pustev-
nách v restauraci Horní stanice lanovky - káva, čaj, nealko, valašské frgály…
Po návratu na hotel možno využít venkovní aktivity u hotelu nebo wellness hotelu.  

Večeře servírované menu
tříchodová hotelová polopenze, kde jen předkrm a dezert daný a hlavní chod si vybíráte 
ze čtyř hlavních jídel. Vše ceně balíčku. U večeře na stolech k dispozici džbány s vodou 
a citronem. Na večerní posezení‚ možnost využít prostor kavárny u restaurace.
V průběhu pobytu bude pro účastníce zajištěná 30 minutová masáž.

NEDĚLE

Snídaně 7:00-10:00, do 11 hodin je uvolnění pokojů, následuje denní líčení (individuál-
ní). Poté vyhodnocení a ukončení pobytu - odjezd domů.

HOTEL TROYER V TROJANOVICÍCH
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DŮLEŽITÉ INFORMACE K POBYTU

Těšíme se na Vás

AUTOR A GARANT PROJEKTU

Plzeňská 2621/2
700 30 Ostrava-Zábřeh

IČO 07773129

E-mail stanislava@krajciova.cz
FB stanislavakrajciova

Telefon +420  773  774  570

Mgr. STANISLAVA 
KRAJČIOVÁ
Studio Stania beauty

Prosím vyplňte závaznou objednávku a pošlete nepozději do 31. 7. 2021 
na e-mailovou adresu stanislava@krajciova.cz. Potvrzení o přijetí přihlášky 
zašleme na Vámi uvedený e-mail do 24 hodin od obdržení objednávky.  
Společně s potvrzením obdržíte veškeré upřesňující informace týkající se 
kurzu a pobytu, a rovněž Vám zašleme podklady k platbě, včetně faktury.

V ZÁVAZNÉ PŘIHLÁŠCE UVEĎTE:
- jméno a příjmení
- datum narození
- bydliště (ulice, PSČ, město)
- termín pobytu
- kontaktní údaje (telefon a e-mail)
- poznámka (speciální požadavky / dieta, zdravotní omezení)
- souhlas se zpracováním osobních údajů

TERMÍNY POBYTU KAŽDÝ JE URČEN PRO SKUPINU NEJMÉNĚ 10 OSOB
24. - 26. 8. 2021, 30. 8. -1. 9. 2021, 1. 9. - 3. 9. 2021, 13. 9. - 15. 9. 2021

PLATEBNÍ PODMÍNKY
30 dnů před pobytem je potřeba zaplatit 50 % zálohy (3.495 Kč) z celkové 
částky na účet 298782200/0300. Do poznámky platby prosím uveďte jméno  
a příjmení. O přijetí platby Vás budeme obratem informovat.

STORNO PODMÍNKY VZTAHUJÍCÍ SE NA ZRUŠENÍ REZERVACE
Organizátor akce se zavazuje neúčtovat storno poplatky v případě zrušení 
rezervace do 14 dnů před ohlášeným příjezdem. Po tomto termínu bude 
účtován poplatek ve výši zaplacené zálohy.

CENA ZA POBYT
speciální cena pro Vás - na jednu osobu  6.990 Kč (původní cena 8.990 Kč)

KONTAKT NAZODPOVĚDNOU OSOBU
Mgr. Stanislava Krajčiová, tel.: 773 774 570, e-mail: stanislava@krajciova.cz

Více informací a přihlášku naleznete na INTRANETU 
(Výhodné nabídky pro zaměstnance) HOTEL TROYER V TROJANOVICÍCH
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V pátek 7. května nemocnice obnovila svůj 
vozový park výměnou šesti vysloužilých 
sanitek za stejný počet nových, speciálně 
vybavených vozů Renault Master. Celková 
cena zakázky je 7,2 milionu korun. Cena 
jednoho vozu činí 1,2 milionu. Sanitky byly 
uhrazeny z Fondu pro rozvoj Městské ne-
mocnice Ostrava. 

„Dodavatel splnil termín zakázky, a tak jsme 
mohli po nezbytných administrativních kro-
cích sanitky uvést do provozu. V porovnání  
s většinou našich vozidel jsou ta nová prostor-
nější, opatřena jednou sedačkou pro pacienty 
navíc, odvezou jich díky tomu více najednou. 
Dochází tak nejen k obnově nemocničního 
vozového parku, ale také k zefektivnění pře-
vozů pacientů naší nemocnice,“ uvedl ředitel 
nemocnice Petr Uhlig.
Sanitní vozidla jsou osazena motory EcoBlue, 
které byly navrženy ke splnění přísných stan-
dardů emisní normy Euro 6, jsou kompletně 
klimatizována včetně ambulantního prostoru 
pro pacienty, který je u vozidel dostatečně vel-
ký a pacient tak má větší pohodlí při nástupu, 
výstupu i samotném transportu. Vybavena jsou 
dále transportními nosítky, transportním křes-
lem, dvojsedadlem za kabinou řidiče a seda-
dlem pro pacienta při vstupu bočními dveřmi. 
Je v nich také automatický defibrilátor, roz-
vod kyslíku včetně kyslíkových lahví i držák 
infuzí. Slouží pro přepravu pacientů z místa 
bydliště do zdravotnických zařízení, zaříze-
ní sociálních služeb na území města Ostravy  
a přepravy do rehabilitačních ústavů na území 
celé České republiky.
Sanitky nejsou primárně určeny pro záchranu 
života pacientů, kterou provádí Zdravotnická 

záchranná služba MSK. Liší se nejen vybave-
ním, ale také barvou a potiskem. Zatímco ty 
pro rychlou přepravu pacientů jsou žluté, ne-
mocniční sanitky mají bílou barvu a jsou opat-
řeny potiskem Městské nemocnice Ostrava!!! 
podle jednotného vizuálního stylu města. Ob-
měněny byly vozy z roku 2001. K předchozí 
obnově vozového parku došlo v letech 2016  
a 2017. Dohromady má MNO 22 sanitek.
„Modernizaci nemocnice zajišťujeme nejen 
úpravou pavilonů a areálu, výstavbou par-
kovacího domu, který zahájíme v příštích 
týdnech, nákupem nového přístrojového vy-
bavení, ale také obnovou vozového parku. 
Maximální snahou města je vytvořit v nemoc-
nici takové prostředí a podmínky, abychom 
nejen výrazně zvýšili komfort pro pacienty 

včetně moderních sanitek na jejich přepravu, 
ale zároveň zaměstnancům jejich práci v ne-
mocnici co nejvíce ulehčili a zpříjemnili,“ řekl 
resortní náměstek primátora Zbyněk Pražák.
Nové sanitky jsou začleněny do Integrované-
ho záchranného systému MSK jako všechny 
ostatní sanitní vozy MNO. V rámci integro-
vaného záchranného systému Zdravotnická 
dopravní služba nemocnice poskytuje součin-
nost při provádění záchranných a likvidačních 
prací jako pomoc při poskytování přednemoc-
niční neodkladné péče a pomoc při likvidaci 
zdravotnických následků hromadného neštěstí 
a dalších mimořádných událostí.

Mgr. Andrea Vojkovská
tisková mluvčí

Nemocnice obnovuje svůj vozový park, má šest nových sanitek

Paní Radmila Vysloužilová patřila k patrio-
tům a skalním zaměstnancům naší nemocni-
ce, kde strávila celý svůj profesní život. Svoji 
pracovní dráhu započala před 44 lety na dět-
ském oddělení Městské nemocnice Ostrava.
V roce 1990 se její profesní dráha přesunula 
na oddělení Psychiatrie, kde se po 16 letech 
práce na tomto oddělení vypracovala na po-
zici staniční sestry a o dva roky později na 
pozici vrchní sestry.
Vzhledem k trendům péče o psychiatrické 
pacienty se měla možnost na sklonku své 
pracovní kariéry podílet na realizaci projektu 
Centra duševního zdraví.
Velmi jí děkujeme za její práci, vřelost, lidský 
a přátelský přístup. Paní Vysloužilové přeje-
me především zdraví, a aby si užívala v plné 
síle života v kruhu rodiny a blízkých.

Úsek ošetřovatelství 

Být a už nebýt vrchní 
sestrou (psychiatrickou)
Být vrchní sestrou, to není jen tak. Kromě 
práce samotné je to také role s velkým R. 
Vyžaduje velké rozpětí lidského charakteru 
(muži si to v drtivé většině nejsou schopni 
představit, natož pojmout). Na jedné straně 

musí být tou přísnou, hlavně důslednou veli-
telkou, která všechno ví a všechno vidí. My-
slí dopředu a současně i na zadní kolečka. Na 
druhé straně musí být tou chápající bytostí, 
až mateřskou, schopnou vyslechnout všechny 
a dávat podporu, i když oddělení zrovna ne-
prožívá svou hvězdnou hodinu. A teď si před-
stavte, že do toho vstupují ještě pacienti. A to 
rozpětí role vrchní, když jde u nás o pacienty 
s neskutečně širokým rozptylem projevů psy-
ché, dostane najednou ještě další dimenzi. Tu 
bych pojmenoval, parafrázuje knihu nestora 

medicíny duše, jako fantastické a magické na 
oddělení psychiatrickém.
Asi už to není šířka, ale hloubka. A to všechno 
paní Radmila Vysloužilová dokázala zvlád-
nout 13 let. Navíc způsobem na první pohled 
jednoduchým, srozumitelným, přirozeným. 
Ač někdy si i rukama zalomila, vše nakonec 
fungovalo jaksepatří. I ta zatrolená záchytka 
(kdo by si přál takové oddělení, že?!). Takže 
nezbývá než poděkovat za službu jasně, jak to 
měla ráda… „Moc děkujeme“. A popřát, aby 
se jí na zahradě v Budišově také dařilo do šíř-
ky i hloubky a vše řádně kvetlo a zrálo přesně  
v tom termínu, kdy si to paní Radmila usmyslí. 

Za kolektiv oddělení Svatopluk Antoš

Poděkování paní Radmile Vysloužilové
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Je málo lékařů, kteří celý svůj profesní  
i osobní život spojili s ostravskou městskou 
nemocnicí. Jednou z nich byla MUDr. Lud-
mila Spoustová. Po promoci na Lékařské fa-
kultě Univerzity Karlovy nastoupila v  roce 
1953 na tehdejší velké interní oddělení naší 
nemocnice vedené primářem MUDr. Ladisla-
vem Roháčkem, který byl pro mladou lékařku 
vzorem. Jeho zájem o laboratorní vyšetřovací 
metody ovlivnil její odborné zaměření. Čas-
to vzpomínala na jeho odbornost, pracovitost  
a vysoké morální vlastnosti.
Pro mladého lékaře je důležité, do jakého 
prostředí nastoupí. V lednu 1956 došlo k roz-
dělení interního oddělení. Primářem nového 
II. interního oddělení byl jmenován MUDr. 
Jiří Velemínský, který pokračoval v  rozvo-
ji laboratorních metod, což vyústilo v  jejich 
centralizaci.
Pracovitost, věcnost, rychlá orientace v  pro-
vozních otázkách a příklon k odborné orienta-
ci velkého interního oddělení byly důvody pro 
jmenování organizačně zdatné, přímé a racio-
nální doktorky Spoustové do funkce zástupky-
ně primáře II. interního oddělení a její odborný 
vývoj směroval k  metabolizmu, diabetologii 
a související dietologii. MUDr. Spoustová stá-
la u začátku ostravské diabetologie. Aktivně 
se podílela na realizaci diabetologického pro-
gramu prof. Rybky. Založila a pracovala v po-
radně pro diabetiky. V odborných časopisech 
publikovala vzácně, ale v léčbě diabetiků byla 

vždy aktuální. K pacientům byla mimořádně 
obětavá a nehleděla na čas. Byla komunikativ-
ní, dbala na podrobnou edukaci, ale na druhé 
straně byla věcná a přísná. Vyžadovala dodr-
žování dietních a  režimových opatření, která 
dovedla dokonale vysvětlit a zdůvodnit. Pravi-
delně se účastnila tradičních diabetologických 
dnů v Luhačovicích, kde v diskusích dokázala 
obhájit výsledky ostravské a později i české 
diabetologie. Za svou celoživotní práci byla 
paní doktorka Spoustová v  roce 2015 oceně-
na čestným členstvím České diabetologické  
společnosti.
Jednou z cest, jak odlehčit stále vysokému pře-
tížení interního oboru, bylo otevření „doléčo-
vacích“ lůžek v  Petřkovicích, Heřmanicích, 
Radvanicích a v  léčebně Klokočov. Zvýšená 
lůžková kapacita však byla pro ni další orga-
nizační zátěží. Byla zástupkyní primářů Vele-
mínského (do roku 1963), Jiřího Černého (do 
roku 1976) a do roku 1989 také primáře Vla-
dimíra Sochora. Jejím úkolem bylo mimo jiné 
vychovávat mladé lékaře. Vzpomínám na její 
rázná a věcná doporučení k přípravě a  časo-
vému harmonogramu jednotlivých vyšetření, 
na kontroly ordinovaných diet i na hlídání při-
měřené doby hospitalizace, která se v té době 
pohybovala okolo 20 dnů i více. V diabetolo-

gii a dietologii průběžně erudovala i zdravot-
ní sestry nemocnice. Z  pozice ordinářky pro 
diabetologii a ústavního dietologa řídila diet-
ní stravování pacientů. Úzce spolupracovala 
s dietními sestrami (nutričními terapeutkami) 
a  osobně kontrolovala provoz kuchyně. Od-
borně a organizačně náročnou práci kompen-
zovala návštěvami divadelních představení 
a koncertů. Často jsem si říkal, a nebyl jsem 
sám, „…jak to všechno ta naše paní asistentka 
stíhá a zvládá“.
Paní doktorka Spoustová vychovala dva syny, 
Tomáše a Richarda, oba jsou lékaři a Tomáš 
pokračuje po vzoru maminky v  diabetologii. 
Její aktivita nepolevovala ani v  soukromém 
životě. Radovala se z rodiny a pomáhala s vý-
chovou tří vnuček. Z městské nemocnice ode-
šla v roce 1993 do důchodu, ale pokračovala 
v péči o své diabetiky v soukromé ambulanci 
téměř do konce svého života.
Paní doktorka Ludmila Spoustová zemřela ve 
své městské nemocnici 9. ledna 2021 ve věku 
nedožitých 92 let. Diabetologii se věnovala pl-
ných 55 let a výsledky její práce jsou v naší 
nemocnici vidět do dnes. Je mnoho lékařů,  
a nejen diabetologů, kterým vštípila pracovitost 
a vysokou empatii k pacientům. Děkujeme.

MUDr. František Jurek

Vzpomínka na paní doktorku Ludmilu Spoustovou

Posledním dnem roku 2020 se rozhodla ukon-
čit po úctyhodných 42 letech svoji pracovní 
kariéru vrchní sestra ortopedického oddělení 
paní Eva Gebauerová. Na ortopedii strávila 
celý svůj profesní život, nejprve jako sestra 
na standardním oddělení, od roku 1992 jako 
staniční sestra JIP a posledních 20 let v pozici 
vrchní sestry Ortopedie. Stala se prostě neod-
dělitelnou součástí fifejdské ortopedie. Zažila 
zde opravdu hodně – několik ortopedických 
pracovišť, několik primářů, zřízení ortope-
dické JIP a rozsáhlou přestavbu oddělení. 
Na rekonstrukci ortopedického oddělení po 
celou dobu bedlivě dohlížela. Výsledkem je 
k radosti nás všech krásné, vymazlené oddě-
lení, na které jsme náležitě hrdí. Vždy se sta-
rala o modernizaci a vybavení oddělení nový-

mi kompenzačními pomůckami, které slouží 
jak ke spokojenosti pacientů, tak k usnadnění 
práce personálu. 
Důsledně dbala na profesionální chování 
personálu s důrazem na poskytování kvalitní 
péče. Nikoho z nás by ani ve snu nenapad-
lo, že zažijeme pandemii covidu. Na vrcholu 
své kariéry byla paní vrchní postavena před 
nelehký úkol, zorganizovat a realizovat rych-
lou přeměnu ortopedického oddělení v Covid 
jednotku. Jak se říká, závěr patří mistrům, 
takže i tohoto úkolu se bravurně zhostila, za-
řídila provizorní přestavbu oddělení a do své-
ho posledního pracovního dne řídila provoz. 
Přestože svou ortopedii vskutku milovala, 
rozhodla se odejít do důchodu a věnovat se 
naplno rodině, zaslouženému odpočinku, ale 

i práci na za-
hrádce. 
Jak říká náš 
pan primář: 
„Koho by na-
padlo, že Eva 
někdy ode-
jde?“ Ale stalo 
se. Velmi paní 
Gebauerové 
děkujeme za 
kus poctivě 
odvedené prá-
ce a ze srdce jí přejeme, ať si toho důchodu  
a vnoučat ve zdraví užije!!!

Kolektiv Ortopedie  
a Úsek ošetřovatelství

Poděkování vrchní sestře Ortopedie Evě Gebauerové
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DĚKUJEME VÁM ZA TO, ŽE JSTE BYLI S NÁMI. MOC SI TOHO VÁŽÍME. VAŠE 
PODPORA NÁM DODALA SPOUSTU ENERGIE.

DĚKUJEME!!!

Armáda ČR – děkujeme za pomoc na lůžkových stanicích i na odběrových místech M&M reality nadační fond – 100 ks nutričních past Pastee

Děkujeme všem výrobcům, kteří přihlásili své výrobky do soutěže Regionální 
potravina MSK a originál zabalené potraviny věnovali po zasedání hodnotitelské 
komise zdravotníkům, kteří byli během pandemie v první linii

Pro uhašení žízně porce osvěžení od společnosti Coca-Cola HBC Česko a Slovensko

Společnost HOCHTIEF CZ a její zaměstnanci věnovali naší nemocnici 3 ks  
čističek AEROTERM KILLVIR v hodnotě 134.000 Kč Za sladké překvapení děkujeme AG FOODS
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I DÍKY VÁM JSME TO ZVLÁDLI!!!

Lipánky a jogurty od Madety

Tchibo – výtečná káva, čaj, energetické nápoje, a to opakovaně...

Sugar MaMa s přáteli věnovaly pečené sladké dobroty, ovoce a spoustu další energie

Zaměstnanci Katedry energetiky Fakulty strojní při VŠB-TU přivezli  
DOBRO (TY)… veeelkou porci

Paní Markovičová udělala radost  
vlastnoručně upečenými větrníky

Nadační fond české interny a Česká 
internistická společnosti ČLS JEP věno-
vali antibakteriální bezoplachové gely

Vlastníma rukama připravené vyjádření podpory od dobrovolných záchranářů 
RESCUE SAR Morava

Zaměstnanci firmy Morys podpořili 
naše kolegy a poděkovali covidovým 
jednotkám

Děti i personál DRSu dostali od Kofoly 
pitný režim
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Dětské lékařství
Ráda bych poděkovala celému týmu sestři-
ček ze stanice „malé děti“. Jsou velmi hodné, 
ochotné a vstřícné. Umí krásně poradit, vše 
ukážou a mají úžasný vztah k dětem! Je to 
skvělé oddělení plné usměvavých sestřiček. 
Moc děkuji za péči, kterou jsme měli. Jsme na-
prosto spokojeni jak s personálem na oddělení, 
tak s lékařkou, která se nám po celou dobu hos-
pitalizace věnovala!� Kristýna K. a Tadeášek

Odběrové místo PCR
Několikrát jsem využil možnost testovat se  
u Vás PCR testy na covid a musím Vás pochvá-
lit. Jak předtím, než se spustil rezervační sys-
tém, kdy děvčata nabídla termín, který i mně 
vyhovoval, tak i teď... Snad kolem Vánoc, kdy 
to bylo trocha hektické, se o několik minut pro-
dlužovala čekací doba, ale jinak mohu vyjádřit 
plnou spokojenost.
Člověk se dostaví na vybraný termín, dokonce  
i příslušníci městské policie vhodně usměrňu-
jí a pomáhají, a tak bez prodlev, s ochotným 
personálem a rychle je vše provedeno tak, jak 
klient očekává.
Pravdou je, že odběrových míst je po Ostravě 
více, ale vzhledem k velmi dobrým zkušenos-
tem s MNO se pokaždé rozhodnu pro testování 
u Vás, a tak to i zůstane.� Miloš Š.

IPA, Neurologie
Chtěl bych vyjádřit poděkování za profesionál-
ní a ochotný přístup personálu v průběhu mé 
hospitalizace na neurologickém oddělení A i B. 
Zaměstnancům nechybí empatie a vstřícnost  
a dělají maximum pro spokojenost pacienta.  
A ještě abych nezapomněl, mé poděkování také 
patří ambulanci IPA, kde mě přijímali.

Vladimír K.

Očkování covid-19
Chtěla bych touto cestou velmi poděkovat za 
krásný přístup sestřiček a lékařky. Tak milý 
personál jsem už dlouho nezažila!!! Moc mě to 
potěšilo. Byla jsem v 1. patře.� Jana R.

Děkujeme porodnici
Opouštíme šestinedělí a musím velice vyzdvih-
nout celé porodní oddělení této nemocnice. Od 
ambulance, porodní sál, šestinedělí, po sestřič-
ky z novorozeneckého. A samozřejmě také lé-
kaře, kteří jsou moc hodní a milí. Největší díky 
patří mé úžasné porodní asistence Nikol Cenko-
vé. Slovo úžasná je opravdu nedostačující. Ve-

lice nám u porodu pomáhala a dělala vše pro to, 
ať je to pro nás ten nejhezčí zážitek. Tuto péči 
jí nikdy nezapomenu. Všem tuto porodnici do-
poručuji. Sestřičky i lékaři jsou tady skvělí☺.  
A samozřejmě i další ošetřující personál. Moc 
děkuji!� Lucie D.

Děkuji 
Jmenuji se Karel Martykán a byl jsem, na něko-
lik pro mě dlouhých měsíců, pacientem na hned 
několika odděleních vaší nemocnice. Začalo to 
celé mou první operací ve vaší nemocnici na 
oddělení ORL. To byla pro mě noční můra!!! 
Doslova ze dne na den se mi změnil život. 
To, co se odehrálo po mé první operaci, byla 
opravdu hrůza, naštěstí jsem se dostal do neuvě-
řitelné péče metabolické JIPky. Tohle oddělení, 
které vede pan primář Šmíd, je naprosto skvělé. 
Chtěl bych vám obrovsky moc poděkovat. Le-
žel jsem u vás snad 3 měsíce a byli jste na mě 
opravdu moc hodní, nenacházím ani slov, jak 
vám mám poděkovat. Pan primář Šmíd, paní 
doktorka Eva Čubová – jste bezvadní, skvělí, 
hrozně moc děkuji, pan asistent Kovala, pan 
doktor Kraus ml. a st. a další a další, vděčím 
vám za to, že jsem vůbec tady. Ale obrovský 
dík patří především vašim sestřičkám, jsou to 
nejlepší holky. Bože, já už si ani nepamatuji na 
všechna vaše jména, ale klaním se před vámi na 
kolena, jste úžasné holky!!!
Chci poděkovat také chirurgické JIP. Pane pri-
máři Mrázku, především Vám vděčím za to, že 
jsem pořád tady, děkuji Vám, všem doktorům, 
všem, kteří mě vezli nesčetněkrát na sál, všem 
sestrám z chirurgické JIPky – holky, jste nejlep-
ší, nikdy na vás nezapomenu. 
Děkuji také ARU, kde se mnou udělali také ob-
rovský kus práce, tam to pro mě bylo opravdu 
hodně těžké. A tam už za mnou chodily i reha-
bilitační sestry. Především chci poděkovat Jitce 
Horákové, byla jste tu taková moje nejlepší ka-
marádka, Vaše dobrá nálada a věčný úsměv mi 
obrovsky pomohly, děkuji!!!
A nemůžu zapomenout poděkovat sestrám  
a doktorům z oddělení Chirurgie. Holky, děkuji 
z celého srdce a upřímně všem, bez vás bych 
tady už nebyl.� Děkuji, Karel M.

Chirurgie a úrazová chirurgie
Chtěl bych Vám, jako vrchní sestře chirurgie, 
vyslovit své uznání, poděkování a ocenění práce 
a přístupu veškerého personálu lůžkového od-
dělení D, odkud jsem byl v předchozích dnech 
propuštěn do domácího „doléčení“. Jejich citli-
vý a vstřícný přístup, empatie, citlivost dělá čas 
strávený na lůžku snesitelný a hlavně, zachovává 
v člověku pocit lidské důstojnosti. Myslím tím 
přístup a chování nejen všech sestřiček, ale vše-
ho personálu pracujícího na oddělení D, včetně 
staniční sestry Jany Korčekové. Musím ocenit  
i přístup lékařů, jejich snahu vyhovět dané situ-
aci, kdy musím uznat, že to se mnou asi nebylo 
vždy jednoduché. Takže ještě jednou vyslovuji 
obrovské poděkování a ocenění práce všeho 
personálu stanice D. Hluboce před jejich prací 
smekám. Takových lidí si člověk musí, ne, chce, 
ze srdce vážit. Chtěl jsem proto poděkovat aspoň 
tímto způsobem. � Petr D.

Hyperbarická komora
Před nedávnem jsem u vás prošla léčbou hy-
perbarickou komorou a ráda bych pochválila 

všechny zaměstnance tohoto oddělení. Od pana 
primáře, který vše pěkně vysvětlil, přes vrchní 
sestru, která mě svým empatickým a vstřícným 
přístupem hned na začátku terapie uklidnila,  
a všechny sestry, které nás „ponory“ trpělivě 
doprovázely, i přestože jsem nebyla bezproblé-
mový pacient. Moc děkuji.� Silvie Š.

DSS
Touto cestou bych chtěla poděkovat za péči  
o moji maminku Lidušku F., která u vás v DSS 
pobývala od července loňského roku do začát-
ku června toho letošního. Za dobu pobytu ve 
vašem zařízení se její stav díky obětavé péči  
a zkušenostem personálu stanice B velice 
zlepšil. Proto bych chtěla poděkovat všem za-
městnankyním stanice B a také děkuji za pro-
fesionální přístup p. Kolářové, p. Kopýtkové  
a p. Drösslerové. � Iva S.

Geriatrie G – covidová jednotka
Chtěla bych poděkovat za příkladnou péči, kte-
ré se mi dostalo na oddělení Geriatrie F ve Vaší 
nemocnici. Byla jsem zde hospitalizovaná od 
11. 5. do 25. 5. 2021. Velice děkuji MUDr. Kot-
zurové i ostatnímu personálu za to, jak se o mě 
starali. V současné době se cítím o mnoho lépe. 
Přeji Vám všem mnoho zdaru a hlavně pevné 
zdraví.� Jarmila Ch.

ORL
Chtěl bych moc poděkovat paní doktorce Te-
reze Imrichové na ORL ambulanci, kde moje 
pětiletá dcera Nikol dne 25. 5. 2021 byla vy-
palovat cévku v nose. Paní doktorka pracovala 
velmi profesionálně a sestřička se chovala jako 
zkušená psycholožka a mou dceru příjemně 
uklidňovala. Byli jsme s manželkou i dcerou 
velmi spokojeni! Tak ještě jednou velký dík 
vaší nemocnici!� Petr K.

Covidová stanice F
Jenom slovo poděkování může vystihnout prá-
ci všech na oddělení vaší nemocnice – Covid 
jednotka. Bohužel jsem také podlehl covidu-19, 
musím ale celým svým srdcem říct, že tak pro-
fesionální přístup na stanici F jsem nečekal.
Hned od příjmu úsměv na tváři všech vzbudil 
ve mně pocit klidu, že oni jsou v pohodě a já 
budu taky... Péče, kterou jsem dostával, mě 
překvapila na 1000 %. Nikdy jsem nebyl v ne-
mocnici, víte jak to je, každý říká své názory… 
špatná strava, sestřičky, doktoři… Ne, není to 
pravda, tady je vše úplně opačně. Výborná prá-
ce. Děkuji sestřičkám, lékařům, ošetřovatelům, 
úklidu, kuchařům, prostě všem, kdo za tím sto-
jí. Tady pouze přístup udělá hned dobrý pocit. 
Budu na vás vzpomínat a všude chválit.

PS: prodavač z Jysku

Urologie
Z celého srdce děkuji všem lékařům, zdravot-
ním sestrám, JIP, lůžkové části urologického 
oddělení za profesionální, lidský, láskyplný 
přístup po mé operaci. Jsem velmi šťastný, že 
jsem prožil tuto část svého života na vašem od-
dělení s tak naprosto profesionálním přístupem, 
ochotou pomoci a vyřešením mého zdravotní-
ho problému. Přeji celému vašemu oddělení, 
operačnímu týmu pohodu a klid k další práci  
a mnohokrát z celého srdce všem děkuji.

Vítězslav N.

PODĚKOVÁNÍ • PODĚKOVÁNÍ • PODĚKOVÁNÍ

Poděkování inSPORTline.cz
Děkujeme za podložky v hodnotě patnáct 
tisíc korun. Cvičení pro nás bude ještě  
zábavnější.� Děti z DRSu
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Infekční ambulance, Interna D,  
Ortopedie A – covidové stanice
Rádi bychom touto cestou vyjádřili poděková-
ní za příkladnou péči, které se nám dostalo při 
zvládání nemoci covid-19 v Městské nemocnici 
Ostrava. Velké poděkování bychom chtěli vyjá-
dřit personálu Infekční ambulance, především 
lékařům Janu Pavlasovi, Veronice Labajové  
a jejich týmu zdravotníků – Lence Plačkové, 
Monice Vrbkové, Šárce Fukové, Kateřině Ada-
míčkové, Lukáši Kuráňovi.
V rámci následné hospitalizace bychom rovněž 
chtěli poděkovat za péči personálu Interny D 
pod vedením prim. Rostislava Sojky a lékaře 
Miloše Rojka a také personálu Ortopedie A. 
Díky Vaší pomoci jsme průběh nemoci zvládli 
snadněji překonat. � manželé V.

Oční
Po úrazu oka své dcery jsem byla nucena vyhle-
dat lékařkou pohotovostní pomoc. Touto cestou 
bych chtěla velice poděkovat zdravotníkům 
očního oddělení MNOF. Přijímala nás sestřička 
paní Ivana Šimková a následně se o dceru sta-
rala MUDr. Lenka Zemanová. Obě dámy byly 
neskutečné milé, vstřícné, s profesionálním  
a přitom velmi lidským přístupem (takoví dva 
andělé). Ještě jednou mnohokrát děkuji a nám 
pacientům a Vaší nemocnici přeji jen takovéto 
lékaře a sestřičky.� Tereza T.

Ortopedie B
Chtěl bych poděkovat Vašemu kolektivu Orto-
pedie B. Především panu doktoru Čmelíkovi za 

profesionálně odvedenou operaci mé ruky a pro-
vedení práce navíc na mé ruce a za velmi milý 
přistup k pacientovi. Dále taky vrchní sestře, se-
střičkám a sanitářkám, které se o mě staraly, jako 
bych byl jejich, za přístup a péči o pacienta, chuť 
vyjít maximálně vstříc. Obzvlášť v této době, 
kdy jsou v maximálním nasazení více než kdy 
jindy! Cítil jsem se skutečně jako doma. Ještě 
jednou vřele díky všem! � Jiří S.

LDN
Mockrát děkuji celému kolektivu pracovníků, 
kteří se podíleli obětavě na péči o moji mamin-
ku paní Martu L., která zvládla boj s infekcí co-
vid-19 společně s Vámi. Mamince se daří dobře, 
její zdravotní stav se normalizoval a díky veške-
ré péči může jít do domácího prostředí. Mnoho 
sil v obětavé práci. � Romana K.

Interna G
Jsem vaším pacientem na Interně G. Chtěl jsem 
pochválit veškerý personál, i když mají toho 
hodně na práci, tak jsou ochotni vám vždy vy-
hovět. A mají příjemné chování. Jde vidět, že 
mají rádi svou práci. � Ivo V.

Kardiologie E – covidová jednotka
Chtěla jsem touto cestou velmi poděkovat za 
příkladnou péči a přístup nejen k pacientům, 
ale také k rodinným příslušníkům. Maminka, 
paní Marie Č., byla přijata k hospitalizaci na 
jednotku Covid E (Kardiologie E). Od počátku 
bylo zřejmé, že se jedná, také vzhledem k věku, 
o závažný stav. Od prvních okamžiků, kdyko-

liv jsem na oddělení telefonovala, vždy jsem se 
setkala s maximální vstřícností a pochopením 
ze stran lékařů i sestřiček. Nejinak tomu bylo 
také ve chvílích, kdy se zdravotní stav zhor-
šil a pan doktor mne velmi citlivě informoval  
o možnosti návštěvy maminky, kdy nám dal 
šanci jí osobně poděkovat za vše, co pro nás 
dělala a rozloučit se. 17. 4. svůj boj o život ma-
minka prohrála. 
Byť práce a organizace na Covidové jednotce 
byla velmi náročná, opět jsem se setkala s vel-
mi vstřícným, profesionálním a lidským přístu-
pem. Sama pracuji jako zdravotní sestra a jsem 
si vědoma toho, jak vyčerpávající umí tato prá-
ce být. Za maminku a celou rodinu moc děkuji.
� S úctou Martina Č.

Plicní ambulance
Chtěla bych toto cestou poděkovat a sdělit, že 
plicní ambulance Vaší nemocnice, od sestři-
ček až po lékaře, je skvělá. Tady bych si do-
volila jmenovat MUDr. Helenu Olejníkovou, 
je empatická, skvělá, vždy mi vše vysvětlila 
podrobně a srozumitelně, zejména v době, kdy 
jsem byla covid+, tak mne podpořila. A toho si 
velmi cením. � Libuše Š.

Očkovací centrum
Byla jsem u Vás na 1. očkování proti covidu 
se svým postiženým synem na vozíku. Chtěla 
bych moc poděkovat za milý, vstřícný a přátel-
ský přístup sestřiček. Jsou moc úžasné. Držíme 
palce, ať vše zvládáte.

Brigita V. se synem Davidem

PODĚKOVÁNÍ • PODĚKOVÁNÍ • PODĚKOVÁNÍ
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Čas tak strašně letí… a na 
našich dětech to vidíme 
nejvíc.
Po úspěšném karnevalu 
plném krásných prin-
cezen, pirátů a zvířátek 
jsme přivítali jarní veli-
konoční svátky s pomláz-

kou, písničkou a se zelenou travičkou, kterou 
si děti samy zasely. 
S rodiči jsme si hráli na Pašijový týden, který 
jsme dle tradic dodržovali. Jaro jsme přivíta-
li nejen hezkou písničkou, ale i malovanými 
kytičkami. Už víme, že máme krásný park 
v nemocnici, kde rostou rozmanité rostliny. 
Proto jsme se rozhodli, že si vytvoříme živou 
přírodu u našeho kouzelného stromu. Máme 
zde vlastní dřevěnou vizitku z modřínu a jarní 
zahrádku, tzv. skalku. Chráníme naši planetu 
Zemi a pečujeme o ni tím, že se učíme správ-
ně třídit odpad.
Síla sluníčka je nezadržitelná. Dětem nastal 
ráj pro hry a příroda nás těší svou vůní, barvou  
a veselou melodií ptáků, hmyzu a společen-
ského dění. Naše maminky dostaly od svých 
dětí k svátku kytičky, modelovaná srdíčka  
a vázičky pro kytičky. Nezapomněli jsme ani na 
zvířecí maminky a jejich mláďata a navštívili 
jsme ZOO a nakonec jsme si šli odpočinout do 
centra Ostravy do Farské zahrady, kde si děti 
s radostí zaskákaly na skákacích melodických 
polštářích a zahrály na přírodním xylofonu. 
Oslavili jsme Den dětí a moc si to všichni užili.

Mezi dětmi vzniká krásné čisté přátelství, 
možná přetrvá až do dospělosti, nebo přeroste 
i v něco více, kdo ví☺. I my na naše Srdíč-
ka nezapomeneme, i když se s námi někteří  
v srpnu rozloučí. Naše školička bude fungo-
vat i o prázdninách, takže nás můžete vidět, 
jak podnikáme nová dobrodružství po okolí 
naší nemocnice. Hlásíme, že máme stále plno 
a 23. 6. jsme absolvovali audit značky kvality 
dětské skupiny, a to s velkou pochvalou, ale  
o tom více v příštím vydání.
Krásné léto a dovolenou přeje celý tým Dětské 
skupiny i s dětmi.� Bc. Jarmila Žvaková

vedoucí pedagog
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Jak se pořád máme a co děláme u nás ve školičce?

Novinky na oddělení Oftalmologie
Možnosti očních implantátů  
při řešení šedého zákalu 
Co Vám naše oddělení nabízí? Standardní nit-
rooční čočky jednoohniskové – Acrysof (USA). 
Velmi kvalitní, osvědčená nitrooční čočka  
z hydrofobního akrylátu s UV filtrem. Velmi 
dobré výsledky s rychlou přizpůsobivostí na 
novou kvalitu vidění bez rizik a nutností dlou-
hodobé neuroadaptace. Během operace řešíme 
způsobem řezu i částečné odstranění zakřive-
ní rohovky. Po operaci nutné použití korekce 
na jednu vzdálenost dle preferencí pacienta.  
V současné době je možné na našem pracovišti 
nabídnout čočky jednoohniskové asférické, čoč-
ky pseudoakomodační, čočky torické, které jsme 
zařadili do standardních čoček s finanční spo-
luúčastí pacienta v balíčku za prokázané služby. 
Další možností je implantace čoček prémiových, 
které nejsou hrazeny z veřejného pojištění. 
Před operací čoček prémiových a čoček se spo-
luúčastí pacienta je nutné provést speciální vy-
šetření – objednávky na tel. čísle 596 192 202.

Aplikace botulotoxinu a plazmaterapie 
Aplikace botulotoxinu je v estetické medicíně 
velmi častým zákrokem. Botulotoxin je pří-
rodní látka obsahující toxiny, které zabraňují 
přenosu nervosvalového impulzu. Aplikuje se 
proto do oblastí, kde nás trápí mimické vrásky 
způsobené stahováním některých svalů v ob-
ličeji. Aplikuje se zejména k vyhlazení vrásek 

mezi obočím v oblasti glabelly, dále ke zmírně-
ní horizontálních vrásek na čele a k odstranění 
vějířovitých vrásek kolem očí. Zpomaluje pro-
jevy stárnutí a působí preventivně proti tvorbě 
nových vrásek. Pomocí botulotoxinu se můžete 
zbavit i nadměrného pocení v podpaží. Ošetření 
probíhá ambulantně, v rukou zkušeného lékaře 
jde o výkon rychlý a bezpečný. Účinek po apli-
kaci se dostaví 7–10 dní po aplikaci a přetrvává 
3–6 měsíců. 
Plazmaterapie je jedním z nejmodernějších 
estetických zákroků. Jde o omlazení pleti po-
mocí vlastní obohacené krevní plazmy. Obsa-
huje růstové faktory, které stimulují regeneraci 
pokožky. Po aplikaci nastartuje produkci kol-
agenu, zlepšuje kvalitu pleti a vyhlazuje jemné 
vrásky. Po odběru vlastní krve se pomocí cen-
trifugy odstředí krevní plazma a speciální tech-
nologií se obohatí růstovými faktory z krevních 
destiček. Tato upravená plazma se po nanesení 
anestetického krému aplikuje tenkou jehlou do 
pokožky obličeje, krku nebo dekoltu. Velkým 
plusem metody je, že jde o materiál tělu vlastní, 
tudíž nežádoucí účinky a alergické reakce jsou 
téměř nulové. Výsledek je viditelný hned po 
prvním ošetření, pokud ale chceme docílit co 
nejlepší efekt, doporučujeme 3 ošetření v od-
stupu cca 1 měsíce. 
Objednat k bezplatné konzultaci se můžete na 
recepci na tel. č. 596 192 263.

prim. MUDr. Věra Stanovská

Personální změny 
• �od 1. 1. 2021 byl primářem Radiologie  

a zobrazovacích metod pověřen MUDr. 
Jiří Kozák

• �od 1. 1. 2021 byla vrchní sestrou Ortope-
die pověřena Bc. Marcela Šmídová

• �od 1. 1. 2021 byla vrchní sestrou Lékařské 
pohotovostní služby pověřena Bc. Danie- 
la Čajčíková

• �od 15. 2. 2021 byla vedoucí Odboru ob-
chodního pověřena paní Jana Kokešová

• �od 1. 4. 2021 byl primářem Otorinolaryn- 
gologie pověřen MUDr. Pavel Schwarz

• �od 1. 4. 2021 byla vrchní sestrou Psychia-
trie a Centra duševního zdraví pověřena 
Bc. Kristýna Vašťáková

• �od 1. 4. 2021 byl vedoucím Oddělení ma-
teriálně technického zásobování pověřen 
Ing. Michal Thomas

• �od 1. 4. 2021 byl vedoucím Referátu os-
trahy a informační služby pověřen pan 
Miroslav Varga

• �od 1. 5. 2021 byla primářkou Všeobecné-
ho praktického lékařství pověřena MUDr. 
Marcela Křižáková 

V měsíci lednu–červnu 
oslavili významné  
pracovní výročí:

50 let v MNO
Danuše Zvonková

40 let v MNO
Kristina Staňková 

35 let v MNO
Taťána Papaková 

30 let v MNO
Jana Bárová

Hedvika Fischerová
Mgr. Karla Kaločová

Marta Krzystková 
Mgr. Jiřina Kyčerková

Iva Mencová
Jiří Pačka 

Pavel Škop
Martina Václavíková 

25 let v MNO
Zuzana Dürerová

Mgr. Kamila Majkusová, Ph.D.
Věra Mazáková

 Mgr. Bc. Pavel Obdržálek 
David Papranský
Marta Plačková

Bc. Hana Tomanovičová 
Bc. Ivana Vašíková

20 let v MNO
Pavla Bernhauerová 

Petra Drozdová 
Yvona Ištoková 

Bc. Martina Mikurdová, MBA
Ivo Němec 

Martina Nováková 
Pavla Nováková 
Jana Otáhalová 
Hana Přezvěcká

Bc. Hana Rudzanová 
MUDr. Vladimír Srp 

Ivana Šimková
Vlasta Švehlová

Pavel Váňa
Miroslav Varga 

Gratulujeme!!!


